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Informace o obsahu rumunského vojenského odborného časopisu 
Probléme de arta militara, čís. 1 a 2/1955 

Číslo 1/1955

Celé číslo časopisu je věnováno otáz­
kám útočného boje střeleckého sboru za 
použití atomových a chemických zbra­
ni. Po všeobecném pojednáni o obraně 
americké divise a sboru je rozveden 
boj střeleckého sboru v útočné operaci 
po stránce vševojskové a dále otázky 
zabezpečeni útočného boje střeleckého 
sboru jednotlivými druhy vojsky a otáz­
ky materiálně technického zabezpečení. 
Plány, zvláště po linií druhů vojsk, jsou 
většinou zpracovány grafickou formou.

Kapitán J. Puškašu, Pěší divise 
a armádní sbor americké ar­
mády v obraně za použi­
tí atomových a chemických 
zbraní.

Článek pojednává o použití atomo­
vých a chemických zbraní podle ame­
rických názorů a předpisů. Na jednot­
livých schematech uvádí hloubku a 
vzdálenosti jednotlivých pásem, které 
normy jsou odlišné od dosud platných 
a známých údajů (na příklad hloubka 
hlavního pásma obrany 14 až 18 km, 
pásma sborových záloh 10 až 15 km, 
pásma armádních záloh 15 až 20 km 
a p.). Dále autor rozvádí otázky bojo­
vého zabezpečeni obranné operace ame­
rických jednotek a zvlášť chemického 
zabezpečeni obranné operace divise a 
sboru.

Plukovník E. Jepure a major F. Bor­
det, Útočný boj střeleckého 
sboru za použiti atomových 
a chemických zbraní.

V úvodě pojednává autor o atomo­
vých zbraních, jejich účincích na živou 
sílu a bojovou techniku, o úkolech a 
cílech útočného boje střeleckého sboru. 
Dále naznačuje potřebné zesílení sboru 
druhy vojsk, organisaci a plánováni 
útoku, použití druhého sledu sboru, vše­
obecné úkoly druhů vojsk, otázky prů­
zkumu, protitankové obrany, protiche­
mické ochrany, protiatómové ochrany, 
protivzdušné obrany a ostatní prvky 
bojového zabezpečení vojsk. Graficky 
vyjadřuje schema sestavy sboru pro 
útok a hloubku úkolů v útočném boji 
střeleckého sboru.

Generál-major C. Smirnov, Použiti 
dělostřelectva v útočném bo­
ji střeleckého sboru za po­
užiti atomových a chemic­
kých zbrani.

Po krátkém úvodu, v němž se zmi­
ňuje zvlášť o účincích atomových zbra­
ní se zaměřením pro potřeby dělostře­
lectva, rozvádí autor tyto otázky: vše­
obecné úkoly dělostřelectva v příprav­
ném období, v době přípravy dělostře­
leckého útoku, za podpory a doprovodu 
pěchoty a tanků, dělostřeleckého zabez­
pečeni dosažených čar po splněni úkolu 
dne sboru. V tabulkách uvádí možný 
výpočet cílů а к tomu potřebu dělostře­
lectva. Dále pojednává o počtu a tvo­
ření dělostřeleckých skupin plukovních, 
divisních a sborových a o sborové dě­
lostřelecké a protitankové záloze. Gra­
ficky jsou zpracovány tyto dokumenty: 
plán dělostřeleckého útoku sboru, dělo­
střelecké zabezpečeni zasazení druhého 
sledu sboru, plán přemisťování dělo­
střeleckých skupin a plán manévru dě­
lostřelectvem.

Major I. Grigore, Použití tanko­
vého a mechanisovaného voj- 
s к a v útočném boji střelec­
kého sboru, za použití atomo­
vých a chemických zbraní.

V úvodu uvádi autor všeobecnou úlo­
hu tankového a mechanisovaného voj­
ska, hloubku úkolu mechanisované di­
vise, bojovou sestavu mechanisované 
divise pro útok, a to pro případ zasa­
zeni mechanisované divise v prvním 
a také v druhém sledu, zabezpečení za­
sazení mechanisované divise a vedeni 
boje mechanisovanou divisí v rámci 
střeleckého sboru.

Major Gh. Popescu, Letecké za­
bezpečení útočného boje 
střeleckého sboru za použi­
tí atomových a chemických 
zbrani.

Po všeobecném úvodu rozvádí autor 
tyto otázky: úkoly letectva při přípravě 
útočné operace, letecký průzkum, boj 
za získání nadvlády ve vzduchu, zabez­
pečení jednotek proti zásahu nepřátel-
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ského letectva, zásah letectva proti ne­
přátelským zálohám, narušováni velení, 
týlu, možnosti letectva při zabezpečeni 
útočné operace, předběžná letecká pří­
prava, přímá letecká příprava, podpora 
a doprovod letectva v útočném boji, 
součinnost letectva s pozemním voj­
skem.

Graficky jsou naznačeny: úkoly letec­
tva v době přípravy útočného boje, 
úkoly letectva v období předběžné le­
tecké přípravy, úkoly v období podpory 
a doprovodu a organisace veleni letec­
kým jednotkám při zabezpečeni útočné­
ho boje střeleckého sboru.

Generál-major V. ŠHcaru, Ženijní 
zabezpečení ú t o č n ého boje 
střeleckého sboru za použi­
tí atomových a chemických 
zbraní.

Článek pojednává o těchto otázkách: 
hlavní úkoly při ženijním zabezpečení 
útočného boje střeleckého sboru, ženij­
ní zabezpečeni výchozího prostom pro 
první sled sborn a pro druhý sled sbo­
ru (pro živou sílu, bojovou techniku), 
odminování výchozího prostom, zabez­
pečeni komunikací, zásobování (i vodou), 
vybudováni velitelských stanovišť (roz­
počet v tabulkách), příprava dřevěného 
stavebního materiálu. V tabulce je roz­
veden rozpočet vybudováni výchozího 
prostoru se současnou grafickou tabul­
kou úpravy pro útok střeleckého sboru. 
Dále uvádí autor v tabulce úkoly že- 
nijního vojska při zabezpečeni útočného

boje střeleckého sboru až po úkol dne 
sboru.

Generál-major E, Herescu, Chemic­
ké zabezpečeni útočného bo­
je střeleckého sboru za po­
užití atomových a chemic­
kých zbraní.

V úvodu autor poukazuje na způsob 
použití atomových a chemických zbraní 
americkou armádou. Dále řeší otázku 
protichemické ochrany, úkoly jednotli­
vých chemických zbraní, obsah plánu 
chemické ochrany, povinnosti velitele 
sboru při chemickém zabezpečení útoč­
ného boje střeleckého sboru, povinností 
náčelníka štábu sboru a jiných funkcio­
nářů štábu sboru (druhů vojsk), povin­
nosti náčelníka týlu.

Materiálně technické za­
bezpečení útočného boje 
střeleckého sboru za použi­
tí atomových a chemických 
zbraní.

Článek pojednává o materiálně tech­
nickém zabezpečení útočného boje stře­
leckého sboru vzhledem к současným 
novým taktickým zásadám. V dalším 
-poukazuje na úkoly týlu v soudobém 
boji, na uskupeni týlových útvarů a za­
řízeni (vyjadřuje to i graficky). Mimo 
to se v článku vysvětluje způsob zabez­
pečeni svazků v přípravném období a 
v době vedeni boje. Šíře se autor zmi­
ňuje o protiatómové a protichemické 
ochraně týlových útvarů.

Číslo 2/1955
Celé číslo je vyhrazeno otázce: 

Obranný boj střeleckého sboru na smě­
ru hlavního odporu armády za použiti 
atomových a chemických zbraní. Po 
všeobecném pojednání o způsobu vedeni 
útočného boje americkým armádním 
sborem a armádou za použití atomových 
a chemických zbraní rozvíjejí jednotli­
vé články otázky vedeni obranného bo­
je střeleckým sborem po stránce vše- 
vojskové a zabezpečení obranného boje 
druhy vojsk. Některé plány jako pří­
klady jsou zpracovány grafickou for­
mou.

Major С. Moravu, Americký ar­
mádní sbor a pozemní armá­
da v útočném boji (operaci) 
za použiti atomových zbraní.

Článek rozvádí tyto otázky: Charak­
teristiku a použití atomových zbrani, 
úlohu a místo armádního sboru v útoč­
né operaci americké armády, zesílení

sboru a armády v útočné operaci posi­
lovými prostředky, šířky a hloubky 
úkolů, úkoly druhů vojsk (dělostřelec­
tva, tankového a mechanisovaného voj­
ska, ženijniho vojska, letectva, otázky 
bojového zabezpečeni — průzkum, pro­
titanková obrana, protivýsadková obra­
na, protichemická ochrana, maskováni, 
plánování útočného boje). Operace tře­
tího až čtvrtého období, hloubka ar­
mádní operace do 200 map. Využiti 
atomových zbraní při přípravě útoku, 
dělostřelecká a letecká příprava a za­
bezpečení útočného boje. Na schématu 
se v článku uvádí operační učlenění 
a hloubky úkolů sboru a armády.

Plukovník D. Athanasiu a major Ata- 
nasiu. Obranný boj střelecké­
ho sboru na směru hlavního 
odporu armády za použi­
tí atomových a chemických 
zbraní.
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Ve všeobecném úvodu rozvádí autor 
tyto otázky: odolnost obrany, obrana 
protidělostřelecká, protitanková, proti­
vzdušná, protivýsadková, protichemická, 
protiatómová, hloubka obrany, aktiv­
nost obrany, učleněni obrany, hloubka 
postavení a pásem, zesílení sboru 
v obraně posilovými prostředky, úkoly 
prvního a druhého sledu, úkoly záloh, 
úkoly pro střelecké a mechanisované 
divise, úkoly dělostřelectva, úkoly ato­
mových zbraní, bojové zabezpečení, že­
nijní zabezpečení, průzkum. Protitanko­
vá obrana, protivýsadková obrana, pro­
tichemická ochrana, protivzdušná obra­
na, ochrana boků, maskování, otázky 
veleni a vedení boje. Grafické přilohy: 
schema obrany (hloubka pásem a po­
stavení), bojová sestava střeleckého sbo­
ru v obraně.

Generál-major Gh. Leiter, Použiti 
dělostřelectva v obranném 
boji střeleckého sboru za 
použití atomových a chemic­
kých zbraní.

Autor rozvádí tyto otázky: úkoly dě­
lostřelectva v přípravném období, úkoly 
dělostřelectva při obraně hlavního pás­
ma obrany, při boji v hloubce obrany. 
V tabulkách uvádi možnosti jednotli­
vých druhů dělostřelectva, účast dělo­
střelectva při protipřipravě a při vedení 
boje prvním a druhým sledem sboru. 
Zpracované grafické přilohy: schema 
dělostřeleckých paleb za protipřipravy, 
manévr dělostřelectvem v obranném bo­
ji, podpora dělostřelectva při provádění 
protizteče mechanisovanou divisí.

Major Gh. Teodorescu, Použití 
tankového a mechanisované- 
ho vojska v obranném boji 
střeleckého sboru za použi­
tí atomových a chemických 
zbraní.

Článek pojednává o těchto otázkách: 
o použití tanků v obranném boji, o pro- 
tizteči mechanisovanou divisí (kalkula­
ce času a potřebných úkolů při přípravě 
protizteče), o vlastni přípravě protizte­
če, o použiti tanků a samohybných děl 
u střeleckých divisí v obraně (mimo 
tanky a samohybná děla u mechaniso­
vané divise). Zpracované grafické pří­
lohy: Bojová sestava mechanisované di­
vise v době přesunu к provedení proti­
zteče, bojová sestava mechanisované di­
vise pro protizteč ve výchozím položeni, 
použití tanků a samohybných děl 
v obraně v rámci střeleckých divisí.

Major Gh. Popescu, Letecké za­
bezpečení obranného boje 
střeleckého sboru na směru 
hlavního odporu armády za 
použiti atomových zbrani.

Autor pojednává o těchto otázkách: 
ve všeobecném úvodu o ochraně jedno­
tek proti nepřátelským letounům a proti 
řízeným (bezpilotnim) střelám. Ničení 
nepřítele letectvem při jeho soustřeďo­
váni к útoku, při vedení obranného bo­
je vlastním střeleckým sborem, použití 
letectva při atomové protipřipravě, při 
provádění protiztečí, otázky leteckého 
průzkumu, organisace velení a spojeni. 
V tabulce je uveden potřebný rozpočet 
atomových zbrani a letectva při prová­
dění protipřipravy ve dvou variantách, 
v další tabulce je rozpočet pro prove­
deni protizteče. Graficky jsou řešeny 
tyto otázky: úkoly letectva v příprav­
ném období obrany, úkoly letectva při 
přípravě protipřipravy atomové, dělo­
střelecké a letecké ve dvou variantách 
a úkoly letectva při vedení obranného 
boje.

Generál-та jor V. Slicaru, 2 e n i j n i 
zabezpečeni obranného boje 
střeleckého sboru za použi­
tí atomových a chemických 
zbrani.

V článku se probírají hlavni úkoly 
ženijniho vojska při zabezpečení obran­
ného boje, příprava a budováni záko­
pového systému obrany, úprava komu­
nikací, zátarasů, budovám protitanko­
vých postaveni, dělostřeleckých postave­
ni a ostatní ženijní práce. V tabulkách 
se uvádějí propočty a potřeba pracov­
ních sil při budováni praporniho rajónu 
obrany za použiti mechanisačních pro­
středků, rozpočet pro protitankové po­
stavení, pro protitankové rajóny pluku, 
divise, sboru, pro úpravu komunikaci, 
palebných postavení dělostřelectva, ve­
litelských stanovišť. Graficky jsou zpra­
covány otázky: schema ženijniho vybu­
dováni obranných pásem a postaveni 
střeleckého sboru.

Generál-major Herescu, Chemické 
zabezpečeni obranného boje 
střeleckého s boru za použi­
tí atomových a chemických 
zbrani.

Po všeobecném úvodu rozvádí autor 
tyto otázky: chemické zabezpečení 
obranného boje, protichemickou ochra­
nu obranného boje střeleckého sboru, 
chemický a radiační průzkum, úkoly 
chemických jednotek při přípravě obran­
ného boje střeleckého sboru, úkolv při 
vedeni boje, otázky chemické a zdra­
votnické ochrany při zásahu chemický­
mi zbraněmi, použití dýmu v obranném 
boji, maskováni. Na schématu řeší úkol 
a uskupení chemických pozorovatelen a 
odmořovacich a desaktivačních míst
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v obranném boji střeleckého sboru.
Materiálně technické za­

bezpečeni obranného boje 
střeleckého sboru za použi­
tí atomových a chemických 
zb r a n i.

Článek pojednává ve všeobecném 
úvodé o činnosti týlu v soudobých pod­
mínkách boje při použití atomových a 
chemických zbraní, řeší uskupeni týlo­
vých útvarů a zařízení, dále řeší otáz­

ku protiatómové ochrany týlových útva­
rů a zařízení, všeobecné materiální za­
bezpečeni, zdravotnické zabezpečení se 
zřetelem na použití atomových a che­
mických zbraní, veterinární zabezpeče­
ni, technické zabezpečení a otázky 
ochrany a obrany týlu.

Na schématu je zakreslena organisa- 
ce a uskupeni týlu v obranném boji 
střeleckého sboru.

(Zpracoval plukovník Ján Baláž)

O boji protiletadlového dělostřelectva vojsk protivzdušné obrany 
s čankajškovským letectvem v prostoru Šamyn (dřivé Amoy)

(Z časopisu čínské lidové armády »1. srpen« číslo 69)

Po provedení palby z námořních lodí 
na ostrov Tinmyn dne 3. září 1954, na­
stala u čankajškovských vojsk panika. 
Aby nám zabránil provést útok na 
ostrov Tinmyn a Tajvan, vyslal zrádce 
Cankajšek válečné lodi к zesílení hlíd­
kování na moři а к dopravě pěších po­
sil na ostrov Tinmyn, a početná skupi­
na letounů prováděla hlídkováni nad 
hlavními vodními i pozemními komu­
nikacemi a nad městy a přístavy v pro­
vincii Fukien a Cekiang. Kromě toho 
prováděly nepřátelské letouny nepře­
tržité rušivé nálety na města Šamyn. 
Taden a j. v koordinaci s pozemními 
zbraněmi a válečnými loděmi.

Podle neúplných statistických dat by­
lo zjištěno v době od 4. do 25. září 
1954 554 skupin nepřátelských letounů 
o celkovém počtu 1149 strojů. Z toho 
provedlo 148 skupin s celkovým počtem 
424 letounů nálety na náš ostrov Ša­
myn a na jeho blízké okolí.

Později se počet letounů podnikají­
cích nálety postupné zmenšoval vzhle­
dem к těžkým ztrátám, které byly ne­
příteli způsobeny našimi jednotkami 
protiletadlového dělostřelectva. Avšak 
nepřítel zdokonalil způsob provádění 
náletů.

Prostor, způsob 
a zvláštnosti činnosti 
nepřátelských letounů

_ Prostor Šamyn je v blízkosti čankaj- 
škovské letecké základny na ostrově 
Tajvanu. Ostrov Šamyn je vzdálen od 
od ostrova Tajvanu asi 299 km. t. j. 
v dosahu taktického doletu akčního po­
loměru letounů používaných čankaj- 
škovskvmi zrádci. Podle cestovní rych­
losti různých typů nepřátelských letou­
nů potřeboval proudový letoun startu­

jící z kterékoli části ostrova Tajvanu 
na ostrov Šamyn 28 až 30 minut letu, 
vrtulník 45 až 50 minut. Proto může 
nepřítel snadno organisovat nepřetrži­
té nálety.

Ostrov Šamyn je vzdálen od ostrova 
Tinmyn průměrně jen 10 km a od ostro­
va Seotimyn jen 6 km. Ostrov Tadžen 
je od Tinmynu vzdálen 6 km. Velení 
nepřátelským útočícím letounům je 
proto možno lehce uskutečňovat z po­
zemního velitelského stanoviště umístě­
ného na ostrově Tinmyn. Nad tímto 
ostrovem se zpravidla shromažďují ne­
přátelské letouny po provedení náletu, 
anebo zahnané naší protiletadlovou pal­
bou a teprve potom se vracejí.

Osádky letounů zasažených naši pal­
bou se vždy snaží doletět к ostrovu 
Tinmyn a v jeho blízkosti seskočit pa­
dákem spoléhajíce na to. že budou 
vlastními hlídkujícími loďmi zachrá­
něny.

V noci osvětluje nepřítel světlomety 
z ostrova Tinmvn náš pobřežní přední 
okraj obrany, aby ukázal cíle útočícím 
letounům nebo shazuje osvětlovací pu­
my z letounů к umožnění pozorováni 
v koordinaci s pozemními a námořními 
prostředky. Hlavním cílem útoku ne­
přátelských letounů jsou naše postavení 
dělostřelectva a minometů v pobřežním 
obranném pásmu. Nepřátelské letectvo 
útočí často v malvch výškách a v ma­
lých skupinách o 2 až 4 letounech.

Obvyklé typy a způsoby 
činnosti čankajškovských 

letounů
Nejčastěji je používáno bombardova­

cích letounů PB4Y-2, méně B-25. Jako 
bitevních letounů je používáno hlavně 
letounů F-47, méně F-51 nebo také
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Obr. 1. Přehled amerických leteckých základen na ostrovů Tajvanu a ostrovů 
při pobřeží CLR obsazených čankajškovskýmí vojsky.
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F-84 a F-80. Provádějí viráž ve velké 
výšce v součinnosti s jinými druhy le­
tounů. V noci je používáno letounů 
B-25, B-26, C-47 a j.

Doby činnosti: Ve dne zpravidla v do­
bě od 7 do 11 a od 13 do 17 hodin. 
V noci nepravidelně v různých dobách 
od 22 do 4 hodin.

Výška a rychlost letu: Bombardovací 
letouny létají obyčejně ve výšce 3000 
až 4000 m. Bombardováni provádějí 
v horizontálním letu ve výšce 3000 m. 
Cestovní rychlost bývá zpravidla 100 
až 120 m/vt. (360 až 432 km/hod.). Bi­
tevní letouny létají obyčejné ve výš­
kách 2000 až 3000 m a bombardováni 
provádějí střemhlavým letem s výšky 
2000 až 2500 m. Cestovní rychlost bývá 
130 až 140 m/vt. (468 až 504 km/hod.). 
Proudové letouny létají ve výškách 4000 
až 6000 m a jejích cestovní rychlost 
bývá průměrně 160 m/vt. (576 km/hod.).

Směry náletů jsou voleny tak, aby 
bylo ztíženo včasné zjištěni letounů a 
aby se nepřátelské letouny co nejkratši 
dobu zdržovaly v prostoru účinného do­
sahu protiletadlového dělostřelectva.

Taktické zvláštnosti 
b o J o v é činnosti 

nepřátelských letounů
Hlavní taktickou zásadou nepřítele je 

spojené použití letectva, pozemního a 
námořního dělostřelectva proti cílům 
v našem obranném postaveni. Při tom­
to spojeném působení si jednotlivé zbra­
ně navzájem pomáhají při určováni 
cílů. Zpravidla nejprve pálí na naše 
postaveni dělostřelectvo, pak náhle při­
létají nepřátelské letouny a provádějí 
bombardování ze střemhlavého letu 
v době, kdy dým a prach po účincích 
dělostřelecké palby ztěžují pozemnímu 
vojsku vzdušné pozorováni. Někdy pro­
vádějí nepřátelské letouny klamné ná­
lety, aby tím vyvolaly palbu našich 
protiletadlových baterii, a na ty pak 
soustřeďuje palbu pozemní a námořní 
dělostřelectvo.

Někdy napadá nepřítel naše postavení 
současně jak letectvem, tak pozemním 
a námořním dělostřelectvem.

Při střemhlavých ztečích nepřátel­
ských letounů není používáno nějakého 
pravidelného úhlu střemhlavého letu — 
střídají se útoky provedené s malým a 
s velkým úhlem střemhlavého náletu. 
Po shození pum se nepřátelské letouny 
snaží vyhnout místům s největším sou­
středěním protiletadlové palby a odlé­
tají buďto v malé výšce nebo rychle 
nabírají velkou výšku.

Bombardovací letouny provádějí bom­
bardování zpravidla v horizontálním le­
tu po jednotlivých letounech za sebou 
v intervalech 2 až 4 minut.

Malé skupiny nepřátelských letounů 
někdy vyvolávají naši palbu a součas­
ně útočí velké skupiny letounů z opač­
ného směru.

Někdy provádí jednotlivý letoun 
klamnou zteč střemhlav s velké výšky 
a současně jiné letouny provádějí zteč 
střemhlav s malých výšek, nebo bitevní 
letouny provádějí klamnou zteč a bom­
bardovací letouny mezitím bombardují 
z horizontálního letu. Stává se, že jed­
notlivé nepřátelské letouny napadají 
hlavně méně významné cíle a potom 
hlavni sily napadnou hlavni cil.

Na příklad 23. záři 1954 při útoku na 
Samyn provedly nejprve čtyři letouny 
F-84 zatáčku ve veliké výšce, upoutá­
vajíce naši pozornost a zatím jiné le­
touny F-47 provedly překvapující zteč 
střemhlav a letouny B-25 bombardováni 
za horizontálního letu. Avšak morální 
duch nepřátelských vojsk je velmi špat­
ný. Neodvažují se pouštět se do boje. 
Po zahájení naší palby provádějí ne­
přátelské letouny zmateně bombardo­
váni a rozčleňují se к úniku.

Nepřátelští letci využívají slunečního 
světla к tomu, aby nám ztížili pozoro­
vání a tím mohli provést zteč s pře­
kvapením. К dosažení překvapení vy­
užívají také oblaků, z nichž provádějí 
střemhlavé zteče, a opět rychle do nich 
unikají. Také často přilétají nízko nad 
mořem, nabírají výšku teprve před cí­
lem к provedeni střemhlavé zteče a 
opět unikají při hladině moře. V noci 
vysílá nepřítel často jednotlivé letouny 
к prováděni náletů, aby unavil naše 
vojska, а к provedeni průzkumu a pod­
vratné Činnosti.

Naše obranná opatření 
a bojové zkušenosti

1. Je pochopitelné, že po zasazeni těž­
kých úderů nepřátelskému letectvu je 
třeba učinit potřebná opatření к odra­
ženi odvetných náletů. Platí to zvlášt 
prostor ostrova Šamyn. kde jsou pro 
nepřítele příznivé podmínky к prová­
děni nepřetržitých útoků vedených le­
teckými, pozemními a námořními pro­
středky. Proto musí být naše jednotky 
protiletadlového dělostřelectva připra­
veny vést nepřetržitý boj ve dne v no­
ci, provádět neustálou a hlubokou poli­
tickou mobilisační práci a úplnou or- 
ganisační i materiální přípravu. Jen tak 
je možno v nejvyšši míře zničit nepřá­
telská vojska a splnit bojový úkol.
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2. Je třeba jasně upřesnit bojový úkol 
a správné zjistit situaci nepřítele a 
účelně měnit sestavu organisovánim 
manévru. Když na přiklad po provede­
ní dělostřelecké palby na ostrov Tin- 
myn 3. záři 1954 prováděly nepřátelské 
letouny zmatené odvetné letecké zteče 
na některé naše rajóny, kde byly jen 
zcela slabé prostředky protivzdušné 
obrany, provedlo naše velitelství proti­
letadlového dělostřelectva účinná opa­
třeni к ochraně pozemních cílů. V noci 
před novým dělostřeleckým napadením 
ostrova Tinmyn dne 22. záři byly sou­
středěny zkušené protiletadlové jednot­
ky do prostoru, v němž bylo třeba 
podle dřívějších zkušeností očekávat ne­
přátelské odvetné letecké zteče. V no­
vých palebných postaveních se baterie 
pečlivě zamaskovaly. Dne 23. září do­
sáhly baterie krásného úspěchu — 4 ne­
přátelské letouny sestřelily а в jich po­
škodily.

3. Je nutno zesílit součinnost s po­
zemním dělostřelectvem a aktivně si 
navzájem pomáhat. Jen tak je možno 
v boji zvítězit nad nepřítelem.

Je proto třeba:
1. Navzájem se informovat o situaci, 

sestavě a organisaci palby. Jednotky 
protiletadlového dělostřelectva jsou po­
vinny přesně znát uskupeni palebných 
postavení pozemního dělostřelectva, aby 
mohly samy zaujmout správné uskupe­
ní. Zásadou při tom je umisťovat proti­
letadlové dělostřelectvo v obvyklých 
podmínkách za prostory palebných po­
stavení pozemního dělostřelectva. Malo- 
rážni protiletadlové dělostřelectvo se 
má podle možností rozmístit na předním 
okraji palebných postavení dělostřelec­
tva a palbu organisovat na směru, na 
kterém provádí nepřátelské letectvo 
nejčastěji střemhlavé zteče. Pozemní dě­
lostřelectvo má také znát rozmístění pa­
lebných postaveni protiletadlového dělo­
střelectva. Účinným umlčováním nepřá­
telského dělostřelectva provádějícího 
palby na protiletadlové baterie zabez­
pečuje palbu těchto baterii na vzdušné 
cíle.

Na základě všeobecného bojového 
úkolu je třeba sestavit konkrétní va­
riantu společné bojové činnosti, zabez­
pečit jednotné velení a jednotnou čin­
nost. Je třeba uvážit, kdv naše pozem­
ní dělostřelectvo zaujímá palebná po­
stavení a kdy začíná palbu, kdy se 
přemisťuje nebo mění své uskupení, 
která palebná postaveni našeho proti­
letadlového dělostřelectva mohou být 
nejvíce vystavena palbě nepřátelského 
pozemního a námořního dělostřelectva 
a uvážit možnost změny nepřátelské

situace, je třeba plně promyslit a zjis­
tit čas a směr napadení a na základě 
všech možnosti nepřátelské palby všech 
prostředků (vzdušných, pozemních a 
námořních) sestavit konkrétní varianty 
součinnosti a rozdělit úkoly.

Kromě toho je třeba udržovat těsné 
spojení a navzájem se informovat 
o všech změnách situace, aby bylo mož­
no uskutečňovat účinnou vzájemnou 
pomoc a zabezpečit bojovou činnost. 
Na příklad v boji 23. záři 1954, když 
nepřátelské pozemní dělostřelectvo sou­
středilo palbu na palebná postaveni na­
šeho protiletadlového dělostřelectva, 
provedlo naše pozemní dělostřelectvo 
včas odvetnou umlčovaci palbu a tím 
poskytlo účinnou podporu našemu pro- 
tiletadlovému dělostřelectvu v boji se 
vzdušným nepřítelem, jemuž pak byly 
zasazeny silné údery, a tím opět po­
skytnuta ochrana našemu pozemnímu 
dělostřelectvu.

3. Při bojové činnosti proti nepřátel­
ské spojené palbě musí velitelé proje­
vovat rozhodnost, klid a smělost, musí 
dobře provést přípravu palby, zesílit 
pozorování vzdušného nepřítele a znát 
zvyklosti nepřátelské palby. Přitom 
musi účelně udržovat vysokou morálku 
svých podřízených, vychovávat je a 
zbavovat je samouspokojenosti.

V době přeletu nepřátelských letounů 
nad naším postavením je třeba zavčas 
použit vhodného druhu palby, zasadit 
účinný úder nepřátelským letounům a 
tim zajistit jak bezpečnost našeho po­
zemního dělostřelectva, tak i sobě.

4. Je třeba správně a tvůrčím způso­
bem používat zásady centralisovaného 
veleni a soustředění palby podle ne­
přátelské situace, podle takticko-tech- 
nických možnosti palebných prostředků 
a podle bojové sestavy. Když na př. ve 
směrnicích pro vedení palby bylo sta­
noveno, že velitelské stanoviště proti­
letadlové skupiny bude provádět cen­
trální velení, avšak útoky pak byly 
prováděny z mnoha různých směrů čet­
nými nepřátelskými letouny, změnili 
jsme směrnice a velitelskému stanovišti 
protiletadlové skupiny uložili odpověd­
nost za stanovení úkolu a určeni cílů 
jednotlivým protiletadlovým útvarům. 
Pluky a oddíly soustředěné ve skupině 
plnily pak úkoly samostatně.

Ve speciálních rotách, vedoucích sa­
mostatně boj s nepřátelským letectvem, 
se vypořádává s konkrétni situaci veli­
tel roty a určuje dobu zahájeni palby. 
V boji se tato opatřeni osvědčila jako 
správná.

5. Je třeba řádně vybudovat palebná 
stanoviště zbraní a zamaskovat je tak,
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aby mohla provádět údery na nepřítele 
i chránit sebe. Je třeba vybudovat okop 
pro prostředky palebných zbraní i pro 
velitele. Hloubka okopu má odpovídat 
nerušenému vedeni palby. Také je tře­
ba vybudovat spojovací zákop a obran­
né okopy. Ve dne osádky pracují nebo 
se cvičí v okopech, aby se neprozra- 
zovaly. Maskovací prostředky mají od­
povídat přirozenému vzhledu okolí po­
stavení. Každý den je třeba pokropit 
postavení vodou, aby se nevířil při 
střelbě prach.

6. Je třeba provést předběžnou pří­
pravu a přímou přípravu к palbě, ne­
ustále kontrolovat palebné zbraně a 
provádět jejich rektifikaci, využívat 
к tomu bojových přestávek, přísně or- 
ganisovat pozorováni a určování cílů. 
To vše má rozhodující význam pro 
zvýšení přesnosti palby.

Některá poučeni z bojů 
s čankajškovským 

letectvem
Je nutno organísovat přísné pozoro­

vání v celém okruhu postaveni, aby 
byl zavčas objeven cíl, aby mohla být 
zahájena palba již z největší možné 
dálky nebo včas proveden přenos 
palby.

Velitelé jednotek (útvarů) jsou povin­
ni správně zhodnotit nepřátelskou si­
tuaci a konkrétně určit cil, jsou povin­
ni použít správného způsobu palby a

volit vhodný moment zahájení palby. 
Tím je možno zvětšit přesnost palby.

Po dlouho trvajícím bojovém vypětí 
je třeba využit bojové přestávky ke 
kontrole a rektifikaci palebných pro­
středků, к určení přesných údajů a 
к provedení úplné přípravy. Jen tak 
je možno dosáhnout příznivých výsled­
ků palby.

Pozornost je třeba věnovat součin­
nosti ve velení při řízeni a opravování 
palby. Mezi jednotlivými členy obsluhy 
děl a měřicích přístrojů musí být udr­
žována přesná součinnost, aby byl cil 
včas nalezen a dosaženo dobrého vý­
sledku palby.

Je třeba šetřit střelivem a přísně za­
chovávat palebnou kázeň v boji s ne­
přátelskými letouny, které nepřetržitě 
útočí. Na příklad při jedné přehradně 
palbě bylo nařízeno, aby se palby zú­
častnily jen určité jednotky. Avšak 
palbu zahájily i některé jednotky, kte­
rým к tomu nebyl dán rozkaz. Tím se 
stalo, že tyto jednotky vystřílely téměř 
všechno střelivo, nebyly pak schopny 
plnit další úkoly a požadovaly urych­
lené doplnění střeliva. Kromě toho by­
la při této palbě odhalena nepříteli 
stanoviště všech zbraní. Také je třeba 
dbát na důkladnou organisaci týlové 
služby, aby byla zabezpečena bojová 
činnost jednotek, opravy jejich paleb­
ných prostředků a materiální zásobo­
vání.

Informace o obsahu polského vojenského odborného časopisu 

»MyŠl wojskowa« 

Číslo 3/1955

Generdl-poruČík B. Pigarewitz, O ně­
kterých otázkách rozvoje 
vojenského umění v souvis­
losti s objevením se nových 
bojových prostředků.

Autor nejprve objasňuje, na jakých 
zásadách je založena sovětská vojenská 
věda, jaký komplex otázek zaujímá, 
z jakých základních části se skládá so­
větské vojenské umění a jaký je jejich 
obsah.

Potom ukazuje, jaký vliv má použití 
atomových zbrani na ráz soudobých 
operaci a jejich organisaci, a objasňu­
je, jaký mají vliv na způsoby vedení 
války, operace a boje: kvalita lidského 
materiálu ve vojskách, stupeň dokona­
losti používané bojové techniky a obje­

vy nových druhů zbraní, bojové a po­
mocné techniky.

Na konec jsou rozbírány úkoly veli­
telských kádrů polské lidové armády 
v oblasti zevšeobecňování zkušeností 
Sovětské armády a polské lidové armá­
dy za Veliké vlastenecké války, zkuše­
ností získávaných při cvičeních na ma­
pách, při velitelsko-štábních cvičeních 
a při cvičeních s vojsky a naznačují 
se úkoly v oblasti výchovy a výcviku 
vojsk.

Major H. Szewczyk, O činnosti 
protivýsadkového svazku při 
obraně pobřeží.

V článku jsou objasňovány otázky 
obrany mořského pobřeží organisované

9
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podle zásad obrany na široké frontě tak, 
aby splnila všechny požadavky kladené 
na soudobou obranu. Zvlášť je pak roz­
bírána činnost velitele protivýsadko- 
vého svazku při obraně pobřeží a způ­
sob vedeni obranného boje na mořském 
pobřeží.

Kapitán W. Keller, O násilném 
přechodu vodních překážek 
z chodu tankovými a mecha- 
nisovanými svazky v operač­
ní hloubce obrany nepřítele.

V první části rozbírá autor všeobec­
né zásady násilného přechodu řek 
z chodu a po krátké přípravě.

V druhé části je ukázán vliv rázu 
vodních překážek na jejich překonává­
ní tankovými a mechanisovanými svaz­
ky.

V třetí části se autor zabývá pláno­
váním násilného přechodu, organisaci 
součinnosti, organisaci a přípravou 
к činnosti předsunutých odřadů, rozpra­
cováním údajů o vodní překážce, která 
má být překročena, přípravou tanko­
vých a mechanisovaných vojsk к násil­
nému přechodu vodní překážky z chodu.

Ve čtvrté části se autor zaměřuje na 
otázky průběhu násilného přechodu: na 
činnost předsunutých odřadů po dobyti 
předmostí, na přepravu prvního sledu 
a ostatních sil, na vedeni boje o rozší­
řeni a spojení jednotlivých předmostí a 
za udržení předmostí do příchodu vše- 
vojskových svazků.

Poslední část článku obsahuje vše­
obecné závěry.

Kapitán J. Gogol, Úvahy o ž e n i j- 
ni m zabezpečeni pochodu a 
střetného boje.

Článek má dvě hlavni části. V první 
rozbírá autor úkoly ženijního zabezpe­
čeni pochodu je-li předvídán střetný 
boj, úkoly ženijního průzkumu na po­
chodu, způsoby získávání zpráv, organi­
saci žénijního průzkumu a Činnost že- 
nijních průzkumných orgánů.

Dále jsou tu rozbírány otázky zabez­
pečení nepřetržitosti pochodu: práce na 
zabezpečení komunikací, úkoly a rozsah 
prací odřadů zabezpečeni pohybu. Popi­
sují se organisace a úkoly zatarasova- 
ciho odřadů za pochodu, úkoly a roz­
sah prací v oblasti maskování.

V druhé části objasňují se úkoly že­
nijního zabezpečení boje předsunutých 
odřadů a předvojů a úkoly ženijního 
zabezpečení rozvinováni a zasazování 
hlavních sil do boje.

Major St. Ratkovskí a major T. Szacilo, 
К otázce vojenské pedagogi­
ky.

V úvodní části poukazuji autoři na 
význam vyučovací a výchovné práce ve 
vojskách. Dále zdůvodňují správnost 
názorů o tom, že jedině na základě 
těsného spojeni pedagogické theorie a 
praxe je možno dosáhnout ve vyučová­
ní a výchově takového stupně, který 
odpovídá současným požadavkům.

V dalších částech jsou rozbírány úko­
ly vojenské pedagogiky, její těsné spo­
jení s vojenskou vědou i všeobecnou 
pedagogikou, úkoly methodiky bojové 
a politické přípravy a její souvislost 
s pedagogikou.

Dále jsou vysvětleny pojmy «vojenská 
výchova*, «vojenský výcvik* a «vojen­
ské vyučováni* a vzájemná závislost 
vojenské výchovy a vojenského vý­
cviku.

Poukazuje se na základni principy 
vojenské pedagogiky, na její stranic- 
kost a na zásadu učit vojska tomu, co 
je nutné znát ve válce — jimiž se musí 
řídit každý velitel při své vojensko- 
pedagogické činnosti.

V závěru článku se poukazuje na 
hlavni zdroje, na kterých je založena 
vojenská pedagogika: práce Marxe, 
Engelse, Lenina a Stalina, vojenské řá­
dy a předpisy, zkušenosti ve výcviku 
a výchově vojsk a práce polských a 
sovětských pedagogů v oblasti výchovy 
mládeže.

Ve vojenskohistorické č á s­
t i je článek o vynikajícím představiteli 
ženijního uměni hrdinovi Sovětského 
svazu generál-poručíkovi ženijních vojsk 
D. M. Karbyševovi, který byl umučen 
fašisty v únoru 1945 v koncentračním 
táboře Mauthausenu.

Dále je tu článek o osvobozeni Opol- 
ského Slezska Sovětskou armádou a 
o průlomu příčného postaveni «Pomoř- 
ského valu* vojsky 1. polské armády 
v březnu 1945.

V rubrice o cizích armá­
dách je Článek o řízených střelách a 
bezpilotních prostředcích napadení ame­
rické armády, zpracovaný podle článků 
otištěných v amerických časopisech 
Elektronics, Aviation Week a News 
Week.

Rubrika »D i s k u s e a p о I e m i­
k y* obsahuje článek =O provedeni cvi­
čení na mapách a o velitelsko-štábních 
cvičeních*, v kterém jsou dále rozvá­
děny některé otázky, jimiž se zabýval 
podplukovník V. Vydra v diskusním 
článku otištěném v Myšli wojskowej 
číslo 10/54.
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Číslo 4/1955

Úvodník «Lenin a vojenská věda» 
hodnotí při výročí narozeni V. I. Le­
nina význam Leninova díla pro vytvo­
ření sovětské vojenské ideologie a vědy 
a pro položení základů к vybudování 
nepřemožitelných ozbrojených sil první­
ho státu dělníků a rolníků v historii.

Hned za úvodníkem je zařazen zkrá­
cený překlad článku «Maďarská lidová 
armáda» z československého sborníku 
«Historie a vojenství» číslo 2/1954. Dále 
jsou v čísle tyto články:

General-major M. Cřiiltílski, Někte­
ré otázky organisace a vede­
ni soudobého vševojskové- 
h o boje.

V úvodu seznamuje autor s hlavními 
charakteristickými rysy soudobého vše- 
vojskového boje, s rozhodným způso­
bem činnosti vojsk, s masovým rozví­
jením úderů do velké hloubky, se sna­
hou o dosaženi cílů boje spojeným úsi­
lím všech druhů vojsk a se závislosti 
úspěchu boje na materiálním a tech­
nickém zabezpečeni vojsk.

Pak jsou v článku rozebrány pojmy 
úder, palba a manévr, jejich obsah, 
úloha a vzájemná souvislost. Autor 
řiká:

— palba zesiluje a zvětšuje silu úde­
ru a vytváří podmínky к provedeni ma­
névru;

— úder může mít plný úspěch jen 
při náležitém zajištěni palbou;

— použiti správného manévru vytváří 
příznivé podmínky к zasazeni úspěšné­
ho úderu.

V další části článku analysuje autor 
útočný a obranný boj a dochází к zá­
věru, že soudobý útočný boj i obrana 
těsně spolu navzájem souvisí. Součas­
ně ukazuje autor, že tuto souvislost vy­
tváří možnost přechodu od jednoho 
druhu boje к druhému, a zdůrazňuje, 
že útočný boj je hlavním a základním 
druhem boje, jímž se dosahuje rozhod­
ného vítězství nad nepřítelem. Obranný 
boj je podřízen útočnému boji a slouží 
výhradně jeho zájmům.

Dále se v článku uvádí, že rychlost roz­
víjeni soudobého vševojskového boje způ­
sobuje obtíže ve velení vojskům a vede 
často к nerovnoměrnému rozvíjeni čin­
nosti na jednotlivých úsecích fronty. 
Z toho vyplývá důležitost nepřetržité 
součinnosti vojsk. Vybaveni vojsk vel­
kým množstvím bojové techniky zvýšilo 
význam jejich materiálně technického 
zabezpečeni.

Článek konči rozborem činitelů maji- 
cich vliv na průběh a výsledek boje.

Zvláště se v něm zdůrazňuje požadavek 
přísně centralisovaného velení, zabezpe­
čení vysokého, morálně politického sta­
vu vojsk a vysoké úrovně jejich bojové 
přípravy.

Plukovník M. Bieíi, Některé 
otázky ústupového manévru.

V úvodní části článku autor ukazuje, 
jaká situace může přinutit vojska к po­
užiti ústupového manévru, a účelnost 
použiti tohoto manévru. Potom rozbírá 
záporné stránky ústupu a potíže s ním 
souvisící.

V další části se v článku ukazuje 
činnost nepřítele, který se snaží zabrá­
nit spořádanému provedeni ústupového 
manévru pronásledováním, údery letec­
tvem a vysazováním vzdušných vý­
sadků.

Autor pak rozbírá druhy ústupu, zá­
sady pro volbu mezilehlých obranných 
čar, úkoly zadních vojů a způsoby čin­
nosti zadních vojů a způsoby vyjiti 
z boje a odpoutání se od nepřítele, na­
značuje úkoly ženíjniho zabezpečení 
ústupu a použiti tankového a mechani- 
sovaného vojska, dělostřelectva a le­
tectva.

Dále je věnována pozornost rozboru 
úkolů průzkumu, opatřením, kterými se 
má nepříteli zabránit v prováděni rov­
noběžného pronásledování a uskutečnění 
obchvatu a obejiti, protiletecké, proti­
tankové a protivýsadkové obraně, proti­
chemické ochraně, operačnímu masko­
váni, regulaci pohybů, politickému za­
bezpečeni, organisaci velení a spojeni, 
materiálnímu zabezpečeni a evakuaci 
obyvatelstva a státního majetku. V člán­
ku nejsou řešeny otázky použití atomo­
vých zbrani a ochrany proti nim.

Kapitán F. Zarucki, O zásadách 
leteckého zabezpečení útoč­
ných akci námořnictva.

V článku se nejprve vysvětluje, jaké 
druhy útočných akcí může vést vojen­
ské námořnictvo spolu s letectvem, a 
pak jsou rozebrány úkoly a způsoby 
jejich splněni průzkumným, bombardo­
vacím, torpédovým a minovým, bitev­
ním a stíhacím letectvem.

Generál-major projesor doktor tech­
nických věd M. Arefien, O samo­
statné práci a osvojováni si 
samostatnosti posluchačů 
vojenských akademii.

V článku je nejprve zdůrazněn velký 
význam samostatné práce a osvojováni 
si samostatnosti práce posluchači na vy­
sokých vojenských školách. Ukazuje se 
tu, jak má být zpracována a jakým po-
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žadavkům má vyhovovat lekce, kterou 
se začíná samostatná práce posluchačů. 
Potom je rozebrán cil seminářů, způsob 
přípravy posluchačů na ně, methoda 
jejich provedeni, způsoby provedení 
skupinových a laboratorních cvičeni a 
způsob zadávání domácích prací poslu­
chačům. Autor článku vysvětluje, jak 
má posluchač pracovat při plnění po­
stupových projektů a diplomového pro­
jektu, a rozbírá organisaci zkušené 
u jednotek a v průmyslu a methodiku 
provedení zkoušek ve vojenských aka­
demiích.

V další části se autor zaměřuje na 
otázku účasti posluchačů ve vědecko­
výzkumné práci a při organisaci samo­
statné práce posluchačů kromě progra­
mových zaměstnáni a na pomoc učitelů 
v této práci.

V závěru rozbírá autor sestavení 
učebního plánu a požadavky, kterým 
mají odpovídat učebnice a konspekty, 
aby usměrňovaly náležitě organisaci sa­
mostatné práce posluchačů.

Ve vojenskohistorické č ás- 
t i je otištěn článek o umaňské operaci 
Sovětské armády v březnu až dubnu 
1944.

V rubrice o cizích armá­
dách je článek o vlivu atomových a 
vodíkových výbuchů na člověka, zpra­
covaný podle amerických pramenů »The 
Effects of Atomic Weapons* z r. 1950, 
«Military Medical Manual* z r. 1952 a 
podle zprávy ředitele oddělení biologie 
a medicíny Komise pro atomovou ener­
gii, přednesené na 7. výroční konferenci 
lékařů z průmyslu r. 1954.

V rubrice «Diskuse a p о I e­
m i к y< je diskusní příspěvek o před­
mětu a úkolech vojenské geografie.

V rubrice «Kritika a biblio­
grafie* je recense obsahu prvních 
šesti čísel ročníku 1954 polského vojen­
ského odborného časopisu tankového a 
mechanisovaného vojska »Przeglond sa- 
mochodovy*.

Obsah bulharského vojenského odborného časopisu Vojenna mysl 
čís. 1/1955

Plukovník Kr. Georgiev: Organisace 
a provedení d i v i s n í h o t ý 1 o- 
véhocvičeni v terénu

Docent generál-major Popov D.: Orga­
nisace protizteče a proti­
úderu při obraně na širo­
ké frontě

Generál-major Vračev Iv.: Průlom 
druhého pásma obrany

Plukovník Nikolov At.: Organisace 
a plánováni po řádkové služ- 
b y p г i přeskupeni vojsk 
v útočném boji a operaci

Podplukovník Genev G.: 2 e n i j n i za­
bezpečení za pronásledo­
vání v útočné operaci

Doktor chem. věd prof. Nejman M.: 
Energie atomového jádra 
(Překlad z časopisu Propagandist 
i agitator čís. 6/1954)

Podplukovník Milkov M.: Použiti 
atomového dělostřelectva 
v boji a operaci podle ame­
rických názorů

Cis. 2/1955
Docent generál-major St. Stojanov: ÚI o­

h a a, místo druhů vojsk 
v průběhu útočné operace 

Kapitán K. Abadžijev: Prováděni 
opatření proti obklíčení 

'při vedeni boje a operace 
Plukovník T. Krstev: Organisace a 

vedení útočného boje proti 
n e p ři t eli spěšně zaujavší­
mu obranu v horském te­
rénu

Podplukovník St. Gočeb: Některé 
otázky operačního zabez­
pečeni vojsk v soudobé 
útočné operaci

Generál-major R. Tomov: 2 e n i j n i 
zabezpečení protiatómové 
ochrany vojsk

Vojensko-historická Část
Kapitán St. Georgijev: Dělostřelec­

ké zabezpečení obranné 
operace 1. bulharské armá­
dy na D r ávě v roce 1945

O cizích armádách
Major P. Jolov: Organisace a vy­

užiti americké obrněné di­
vise v základních druzích 
boje

Kritika a bibliografie
Podplukovník N. Bozev a major Chr. 

Kovačev: M. V. Frunze — vy­
brané spisy

Vojensko-vědecký život
Vědecko-methodická konfe­

rence ve Vojenské technic­
ké akademii


